

# 外交部：應習近平邀請 普京明起訪華兩天

A8



### 擴大個人遊

本港旅遊業持續向好，旅遊發展局昨日公布，4月份有近340萬人來港旅遊，按年上升17.3%，首四個月累計1462萬人次，按年勁升一倍。中央政府近日宣布再開放八個城市赴港澳「個人遊」，行政長官李家超昨日表示，估計一年可為香港帶來約30萬旅客、涉及約12億至15億元消費額，旅發局會加強推廣，包括向該八個城市的來港旅客派發200元優惠券。旅發局初步估計將派發3萬份優惠券。有關消息引起熱烈反響，有新增個人遊城市的市民形容驚喜不斷，吸引他們爭取成為首批個人遊旅客。

李家超表示，新增個人遊城市的民衆，喜好和消費模式各有不同，本港業界必須求變創新吸引旅客。旅遊業人士表示，需突出香港特色，例如發展深度遊、親水等行程吸引旅客。

大公報記者 劉碩源



## 首四月訪港客倍升 乘勢加碼吸客

# 喜迎8市個人遊 每位送\$200禮券

### 料每年帶來15億消費額

新增的八個赴港澳個人遊城市，包括山西太原、內蒙古呼和浩特、黑龍江哈爾濱、西藏拉薩、甘肅蘭州、青海西寧、寧夏銀川、新疆烏魯木齊，令「個人遊」計劃覆蓋全國59個省會城市。李家超昨日在行政會議前會見傳媒時表示，這八個城市均是高消費群城市，去年的本地生產總值（GDP）合共約2萬8000億元人民幣，當中五個城市所屬的省份或自治區的GDP增幅排在全國前六名。

李家超說，這八城市的人口逾3800萬，居民的經濟實力正持續增長，他們來港旅遊期間，在酒店、餐飲、零售等方面的消費力，和所帶來的經濟收益會不斷增加。他估計新增這八個個人遊城市，可為香港帶來一年約30萬旅客，由於大部分是過夜旅客，人均消費、旅遊和相關行業的收益也將以倍數上升，估計為香港帶來約12億至15億元消費額，經濟增加價值約為7億至9億港元。

### 李家超：將加強推廣深度體驗

李家超表示，旅發局向八個城市的旅客加強宣傳，包括派發200元優惠券，適用於不同類型的餐廳和商舖消費；邀請八個城市的旅遊業界代表和內地媒體來香港，向他們介紹特色和最新旅遊產品資訊；透過內地社交媒體、旅遊業界和航空公司等，加強推廣深度體驗和特色旅遊。旅發局表示，將主要透過旅行社、航空公司派發每份價值200元的優惠券，初步預計先派發3萬份。

「政府會不遺餘力，搭台和創造機遇，而業界亦要各展所長，擔當好各自角色。」李家超表示，該八個城市的民族和宗教

背景多元，民眾喜歡的景點、飲食、消費模式各有不同，加上內地旅客除了「食、買、玩」，亦追求文化深度遊、城市漫步City Walk，旅遊喜好和消費模式都在轉變，香港的酒店、餐飲、零售等相關行業必須求變、創造創新，引入新思路新辦法，發掘新旅遊資源，開發新旅遊產品。

他舉例，新界圍村風貌、著名的地質公園、龍脊等世界著名的行山景點等，都對旅客有吸引力，在多部電影裏出現的油麻地警署，都可以推廣，最重要是讓旅客知道不同地區的特色、旅遊路線。他強調，政府不會依賴單一方法提振經濟，而是會多管齊下。政府即將公布下半年盛事項目名單，讓不同行業經營者做好準備，把握商機。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日與旅遊業、酒店業、航空業、餐飲業、零售業等界別代表會面，討論再增加八個城市後的市場策略及旅遊推廣方向，強調努力落實「香港無處不旅遊」的理念。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦向《大公報》表示，具有香港特色的旅遊產品，例如體驗香港文化的深度遊行程等，對該八個城市的民眾有吸引力。有關城市大多遠離海洋，而香港是海港城市，他認為以維港觀光為特點的親水行程，值得推廣，水上活動類產品可因應旅客年齡層加強宣傳。

漁農自然護理署表示，稍後將推出慶春約文化徑，以進一步推廣本地歷史、文化和非物質文化遺產，提升遊客體驗。

▶長洲太平清醮飄色會景巡遊於今日下午1時半左右舉行。資料圖片

### 4月訪港旅客初步數據

客源市場	4月(按年比較)	1至4月(按年比較)
內地	2,483,291(+7.8%)	11,178,187(+97.3%)
非內地*	908,090(+54.4%)	3,441,992(+109.6%)
短途	471,603(+69.8%)	1,879,572(+148.3%)
長途	294,000(+72.8%)	992,360(+130.8%)
新市場	62,024(+101.3%)	199,684(+196.8%)
總數	3,391,381(+17.3%)	14,620,179(+100.1%)

\*非內地數字包括：短途、長途、新市場及澳門旅客  
註：因四捨五入關係，個別項目的數字加起來可能與總數略有出入

資料來源：香港旅遊發展局

### 新增八個個人遊城市

- 對香港意義**
  - 為本港經濟增添龐大動力，估計一年可帶來約30萬旅客，約12億至15億元的消費額，經濟增加價值約為7至9億港元。
  - 進一步完整了個人遊計劃的覆蓋面，創造需求，刺激當地居民來港旅遊，並增加兩地人民的雙向流動，加強人文交流。
  - 進一步增加過夜旅客，大幅增加人均消費，旅遊和相關行業的收益將以倍數上升。
  - 促進香港旅遊業提質、提力。旅遊、航空、零售、餐飲業界等即時啟動部署和提升服務的準備。
- 加強宣傳吸客措施**
  - 旅發局向八個城市的個人遊旅客派發200元優惠券，讓他們可以到多個不同類型的餐廳和商舖消費。
  - 旅發局將邀請八個城市的旅遊業界代表及相關內地媒體到港，向他們介紹香港的特色包括最新旅遊產品資訊，共同推動旅客來港遊玩和消費。
  - 旅發局會透過內地社交媒體、旅遊業界及航空公司等，加強推廣香港多元化的深度體驗和特色旅遊，包括文化、古蹟、綠色及創意旅遊，並發放最新資訊和優惠，包括美食指南和禮遇。
  - 香港以美食和盛事迎接旅客，6月舉行中華文化節、2024年香港國際龍舟邀請賽，7月舉行香港書展，10月舉行「香港美酒佳餚巡禮」及「品味全城」。

## 銀川市民：感受到香港熱情好客

嚮往已久 開放赴港「個人遊」的高興勁還沒過，香港又給我們帶來一個小彩頭。寧夏銀川市民王蓉，對香港嚮往已久，在開放「個人遊」消息剛剛公布的當天，她便計劃自己的首趟香港之旅。「我想去維港看看燈光秀，去銅鑼灣品嚐香港特色小吃，去太平山頂觀夜景，還要去海洋公園、迪士尼。」對於香港特區政府宣布向八個內地城市的訪港旅客發放200港元優惠券一事，王蓉坦言，這樣的熱情真的讓自己有點受寵若驚。



王蓉(圖圓)告訴記者，雖然比起北上廣等一線城市，銀川無論從規模還是經濟發展都有很大差距，但是銀川人對於赴港遊的熱情，卻一點也不比這些城市少。「很多銀川人對香港都是情有獨鍾，陪伴了幾代人的《大話西遊》，就是在銀川拍的，每次看到這部影片，都倍感親切。」對於王蓉而言，除了那份獨有的情懷，香港作為購物天堂和美食之都，對於自己同樣有很強的吸引力。  
大公報記者王尚勇銀川報道

## 哈爾濱市民：真金白銀回饋遊客

意外驚喜 香港旅遊發展局將向八個內地新增「個人遊」城市的來港旅客發放優惠券，這項措施立即在廣大內地遊客中引起了熱烈反響。「去香港旅遊，還能領到200港元優惠券，香港不愧是全球知名的旅遊城市，對待遊客不僅服務到位，這次是真金白銀的回饋遊客。」哈爾濱市民王先生說，「高考後，暑期帶孩子去香港旅遊，沒想到意外驚喜接連不斷，前幾天剛發布可以辦理「個人旅遊簽注」，今天又可以領到消費券。」

「美食和購物，是去香港的重要目的，哈爾濱人現在去香港旅遊，可以領到香港旅發局派發的200元的優惠券，可以到不同類型的餐廳和商舖消費。這次感覺香港太貼心了」，哈爾濱市民齊女士說。  
大公報記者於海江哈爾濱報道

責任編輯：鄭小萍 美術編輯：麥兆聰

### 今日佛誕免費活動

- 長洲太平清醮**  
時間：飄色會景巡遊(下午1時半)  
搶包山決賽暨頒獎典禮(晚上11時半至16日凌晨12時45分)  
地點：長洲
  - 寶蓮禪寺浴佛節**  
時間：上午10時至下午5時  
地點：寶蓮禪寺大雄寶殿
  - 2024環保與心保佛誕嘉年華**  
時間：上午10時至傍晚5時  
地點：維多利亞公園4至6號足球場
  - 慶祝佛曆二五八(2024)年佛誕節吉祥大會**  
地點：九龍紅磡香港體育館及各分區
- 資料來源：大公報記者綜合整理



### 香港特色遊 佛誕好去處



#### 香港好續紛

【大公報訊】記者王亞毛報道：今天是佛誕日，全港各區舉辦免費浴佛活動，包括浴佛法會、佛誕嘉年華、吉祥大會等，市民可前往寶蓮禪寺，以香湯沐浴佛身，亦可參加在銅鑼灣維多利亞公園舉行的嘉年華，參與浴佛淨心、抄經、撞鐘祈願，或於紅磡體育館參與萬人皈依及佛學講座等活動。

#### 太平清醮搶包山午夜舉行

今日亦逢長洲太平清醮，下午1時半左右的飄色會景巡遊，將有幼童裝扮成古今風雲人物和神話角色，站在支架上「凌空飄起」巡遊；重頭戲「搶包山」比賽亦將在午夜進行，多名參賽健兒將爬上14公尺高的包山，限時摘取平安包，拚勁十足。